



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (7828)

ЧЕТВЕРГ, 31 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

Поздравляем!

Администрация Хайбуллинского района горячо и сердечно поздравляет редакцию районной газеты «К новой жизни» — «Яны тормошка», весь ее авторский коллектив с 65-летием со дня основания. За эти годы газета внесла значительный вклад в укрепление экономики района, развитие культуры, пропаганды новых форм хозяйствования, общественных и социальных отношений. Пусть же и в дальнейшем районная газета будет выразителем интересов общества и государства, активно борется с недостатками и негативными явлениями, мешающими людям жить и трудиться.

Желаем всем сотрудникам редакции и активистам газеты новых плодотворных успехов, ярких и действенных материалов, а также личного благополучия и крепкого здоровья.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава районной администрации.

Воспоминания редакторов

С 1942 года я начала работать редактором газеты «Кызыл байрак». Это был тяжелый период, когда советский народ вел борьбу против захватчиков фашистской Германии. Тогда в редакции, как сейчас, не было отделов. Работали редактор и секретарь. Когда я приехала в район, редактором газеты «Знамя победы» был Д. Антипин, а секретарем Н. Егорова. В редакции газеты «Кызыл байрак» секретарем работала Ф. Сабитова.

В типографии не было условий. Печатную машину крутили вручную, ча-

сто работали ночами при свете копилки. Все же наборщицы и печатники самоотверженно трудились, газета выходила своевременно. Проработав 19 лет, в 1961 году ушла на заслуженный отдых.

Ныне в редакции и типографии совершенно иные условия. Для плодотворной работы есть все возможности.

Р. Ш. ШАФИКОВА.

От редакции. Ракия Шафиковна Шафикова и ныне здравствует. Ей 90 лет. Несмотря на это, чувствует себя вполне хорошо, следит за каждым номером районной

газеты. Так пожелаем же ей доброго здоровья, счастливой старости.

С 1945 по 1954 год, с двухлетним перерывом, пришлось редактировать районную газету, радоваться ее успехами, переживать трудности и промахи.

В те годы районная газета носила название «Знамя победы», была она двухполосной и выходила в свет сначала один, затем два раза в неделю.

Сейчас в редакции увеличен штат. Работы, связанные с выпуском газеты, механизированы, полнейший недостаток бумаги, текстового и заголовочного шрифтов, есть возможность помещать в

газету местные фотоснимки, оформлять ее разнообразными красками. Да, произошла поистине научно-техническая революция в печатном деле.

Н. И. ДЕМИДОВ.

В редакцию пришел в августе 1958 года, сменив своего однополчанина по фронтовой жизни Турумтаева Самигулла Идрисовича. Называлась газета «Красное знамя» — «Кызыл байрак» и выпускалась уже не на одном, а на двух языках. С этого и пошел отчет последующих 22-х лет моей работы в «районке».

Наша «районка» не просто рядовое чтение, а живая картина района, его летопись.

М. ЖДАНОВ.

Рожденная в 31-ом

В далеком 1931 году 1 ноября вышел первый номер Хайбуллинской районной газеты под названием «Кураш байрагы» («Знамя борьбы»). С тех пор вместе с жителями района она (название ее несколько раз менялось) прошла годы коллективизации и становления колхозов, Буринбаевского рудника, организацию совхозов, суровое лихолетье Великой Отечественной войны, годы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Она и сегодня стремится своим печатным словом оказать воздействие на организацию хозяйственной жизни на рыночных началах, воспитать человека современного мышления.

Однако, вернемся к истории. Решение секретариата обкома об издании газеты в Хайбуллинском районе на башкирском языке было принято 2 октября 1930 года: «К постановлению Секретариата от 30 июля, протокол № 12, об организации районных газет внести следующие изменения: организовать газеты — вместо Мелеуза — в Хайбуллине (на баш. языке)» (Ф. 122, Оп. 9, Д. 24 Л. 1).

По документу ЦГАОО РБ о создании районной газеты установлено следующее:

На заседании бюро Хайбуллинского РК ВКП(б) 17 июня 1931 г. был прослушан вопрос об организации районной печати и постановили:

«Мероприятия по организации районной газеты одобрить и ускорить ее издание к хлебоуборочной кампании. Для чего необходимо провести сле-

дующие мероприятия:

1. Наметка культурмассового сектора по мобилизации средств (сумма 8000 руб.) утвердить с увеличением для колхозов до 3000 руб. вместо 2000 руб., из коих к

Ави	Ави	Ави
Ави	Ави	Ави
Ави	Ави	Ави
Ави	Ави	Ави
Ави	Ави	Ави

15/ВП собрать 75% в первую очередь от хозорганов и учреждений.

2. Ответственным работником по организации хоз. части (ремонт, помещения, переброску шрифтов, аппаратуры, бумаг, мобилизации средств) поручить тов. Халитову.

3. Предложить культурмассовому сектору РК о развертывании массовой работы вокруг издания рай. печати, особенно среди русской, украинской части населения, подготовить кандидатов на курсы газетных работников.

4. Учесть возможности об использовании шриф-

тов, находящихся в Зиланре.

5. Просить Башобком об обеспечении газетными работниками» (Ф. 723, Оп. 1, Д. 16, Л. 86).

На заседании бюро райкома ВКП(б) 26 августа 1931 года решено именовать газету «Кызыл Сакмар» (л. 149) и считать ее органом райкома

начис Баймуратов (л. 166).

На заседании бюро 29 октября 1931 г. ответ, секретарь Хисматуллин сделал сообщение о названии районной газеты и бюро постановило:

«Название газеты «Красный Сакмар» не соответствует и не имеет ничего общего с политико-

января 1932 г. говорится, что газета «Кураш байрагы» начала выходить с ноября 1931 года» (Дело 20. Л. 134).

Со дня своего рождения газета выходила под разными названиями: «За темпы и качество», «Знамя победы», «Кызыл Байрак», «Красное знамя», «Знамя труда» («Хезмэт

своими мыслями, предложениями. Добрых слов заслуживают наши общественные корреспонденты Закария Итбаев, Илья Мордвинов, Хидият Галеев, Фарит Исмагилов, Рашид Насыров и другие. Хочется также выразить признательность отдельным руководителям, специалистам, рассматривающих районную газету, как трибуну для пропаганды нового, передового, как способ борьбы с негативными явлениями. С большим сожалением приходится отмечать, что мало мы еще имеем молодых активистов. И мы надеемся, что в будущем более активнее будут выступать на страницах газеты наши педагоги и врачи, агрономы и экономисты, инженеры и зоотехники. А ведь им есть чем поделиться. Ведь всем нам ясно, что коллективно, сообща легче преодолеть любые трудности. Все лучшее, передовое следует делать достойным всех и районная газета была и будет здесь доступной массовой трибуной.

Сотрудники нашей газеты неплохо освоили газетное дело и вполне квалифицированно помогут готовить материал к публикации. Конечно, недостатки в деятельности редакции имеются. О многих мы знаем, остро переживаем. Спасибо вам, читатели, что из благих намерений высказали свои пожелания по улучшению деятельности газеты. Для нашего коллектива это своего рода программа действий на будущее. Коллектив редакции будет и впредь следовать правду — взвешанность, объективность и доказательность.

С. ГАБИТОВА,
редактор районной газеты.

Бәҙҙәңдәк дәләәдә канкәдритә бурдәсә:
Шәккәдә һәҙҙәрләһә пәдләндә һәккәһә һәккәһә 14 йәдләһә һәккәһә һәккәһә
100% мәһһәдә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә
Һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә һәккәһә

— KÖRƏŞ —
BAJRAQ

Yktäber wajğamın qıyl awuzdar tulğabı

ВКП(б).
На заседании бюро РК от 20 сентября 1931 г. среди присутствующих упоминается редактор газеты Манянов, однако он выступил с докладом об обследовании Михайловской ячейки ВКП(б), а не ходе работы по изданию газеты (л. 156).

5 октября 1931 года создана редколлегия:
«1. Манянов — ответ редактор.
2. Баймуратов — культпроп РК ВКП(б).
3. Арсланов — РИК.
4. Шилов — рай, К.С.(?)
5. Тергулов — рай-ОНО».

Уполномоченным райлита для редколлегии наз-

экономическим развитием района и не отвечает идеологическим требованиям мобилизации партийных, профсоюзных, колхозных масс в деле за осуществление директивы партии. Считать необходимым название газеты переименовать с «Красного Сакмара» в «Кураш байрагы» («Знамя борьбы»), газету считать органом райкома ВКП(б), райисполкома, райколхозсоюза и райпрофсовета. Данное решение довести до сведения Обкома» (л. 189).

В отчетном докладе ответственного секретаря Хисматуллина на III районной партконференции 6

байрагы», «Яны тормошка» («К новой жизни») под таким названием выходит газета в настоящее время.

Радует то, что большинство населения поддерживает нашу районку. Не случайно на 1997 год, несмотря на увеличение цены, подписка на газету на сегодня составляет 4900 экземпляров. Время есть еще, и мы надеемся, что те, кто за суетой дел забыл подписаться на нашу районку, это сделает непременно.

Сегодня мы выражаем особые слова благодарности всем тем, кто активно сотрудничает с нами, делится с читателями

1931

Они возглавляли нашу газету

Х. Х. МАННАНОВ
КЛИПКУЛОВ
М. АРАЛБАЕВ
Х. ХАЙБУЛЛИН
Г. ЯНБЕРДИН
Р. Ш. ШАФИКОВА
А. Д. ДИНИСЛАМОВ

Б. Ш. АБДУЛЬМЕНЕВ
А. И. ШАТНЕНКО
Д. С. АНТИПИН
Н. И. ДЕМИДОВ
Е. З. АБДУЛЬМЕНЕВА
П. Н. ГОЛУБЦОВ
С. И. ТУРУМТАЕВ

Ф. Х. АЗАМАТОВ
М. И. ЖДАНОВ
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ
Ф. Д. МУХАМЕТОВ
Б. Г. НАЗАРГУЛОВ
А. Н. ГОЛУБЦОВ
С. К. ГАБИТОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Акъярская сельская администрация жаемой «районки», искренне поздравляет коллектив редакции газеты «К новой жизни» — «Яны тормошка», общественных корреспондентов и всех читателей с 65-летием со дня основания всеми нами уважаемой «районки». Творческих успехов вам, дорогие друзья, здоровья, семейного счастья и благополучия.

Глава Акъярской сельской администрации С. НАСЫРОВ.

Оглядываясь на пройденный путь

ИДЯ навстречу 65-летию со дня выхода первого номера районной газеты, хотелось бы вспомнить о тех годах, когда я начал работать в редакции. Было это в мае 1953 года.

Уже в первом году работы я почувствовал, что без помощи внештатных корреспондентов, то есть, селькоров, нам не обойтись, потому что три человека, сидя в редакции, не могут охватить весь комплекс вопросов, которые решали райком и райсовет. Надо было почаще выезжать в колхозы, совхозы, встречаться с людьми, узнать их настроение, самочувствие.

Правда, с годами пришел опыт, нашлись друзья.

Успех любой газеты, по моему, зависит прежде всего от редактора, от

сплоченности коллектива, умения постоять за товарища, взаимозаменяемости работников. За период моей работы редакторами были С. И. Турумтаев, Б. Ш. Абдульменев, А. Д. Динисламов, Р. Ш. Шафикова, М. И. Жданов, Ш. М. Байгускаров, Ф. Д. Мухаметов, Б. Г. Назаргулов.

В день юбилея районки не могу не вспомнить тех товарищей, с которыми пришлось вместе хлебнуть радости, удачи и горести ошибок. В этой связи особенно хочется отметить бывших работников аппарата райкома комсомола, первых его секретарей, А. А. Хусанова, Р. М. Арсланова, инструкторов С. В. Каримова, Ф. Гарееву, М. Киньягулову и других. Освещение вопросов комсомольской жизни почти це-

лком ложилось на их плечи и были на их совести. Это со всей полнотой отразилось в годы освоения целинных и залежных земель, особенно в начальной его стадии. Сутками, иногда и несколькими днями приходилось нам бывать в палаточных городках, вагончиках в Хайбуллинском, Маканском, а затем и в Матраевском совхозах.

Газету набирали вручную, печатали на одной машине. Она была старая, часто ломалась. Потом появились новые оборудования, условия работы намного улучшились.

Газета выходила вовремя, продолжались уже сложившиеся традиции. Укрепилась связь с рабочими и сельскими корреспондентами, которые дали «пищу» для освещения вопросов на страницах районки.

И. КУДАБАЕВ,

член Союза журналистов РБ и РФ.

◆ ◆ ◆

Сам я начал читать нашу районку 63 года назад, когда еще учился во втором классе Илячевской начальной школы. Тогда на селе были еще вечерние посиделки, особенно в зимнее время. Участниками их, в основном, были женщины и дети. Вечерние занимались шитьем, вязанием, вышиванием. Между делом они обменивались услышанными новостями, рассказывали сказки, пели песни. Через час-полтора расходились по домам.

В нашем доме эти посиделки превращались в громкую читку газеты. Эта миссия была моей, чем я очень гордился.

По рекомендации редактора Самигуллы Турумтаева бюро райкома партии направило меня на работу в газету — ответственным секретарем редакции. Поступил я к

выполнению своих обязанностей еще в начале августа. Самигуллы Идрисович несколько дней обучал меня азам новой работы. Затем мы вдвоем планировали, подготавливали выпуск новой 4-х полосной газеты. Конечно, мне большую помощь оказывали товарищи, имеющие уже большой опыт работы. Это Р. Ш. Шафикова, А. В. Полюков, И. С. Кудабаев, А. Н. Сабин, А. Г. Валеев.

В 1958 году меня рекомендовали на учебу в газетном отделении Ленинградского ВПШ. По окончании его был направлен литсотрудником межрайонной газеты «Сакмар». Но она не имела авторитета у читателей. Хайбуллинцы выписывали его всего около 500 экземпляров. Поэтому она существовала только полгода.

С марта 1963 года воз-

родилась наша районка под названием «Знамя труда» — «Хезмэт байрагы». Обком направил меня заместителем редактора по дуближу.

Свою четверть вековую деятельность в редакции районной газеты я закончил тем, с чего и начал. До ухода на пенсию в 1983 году, более десяти лет возглавлял, как говорят журналисты, штаб редакции, занимал должность замредактора, работал ответственным секретарем.

Моя работа была высоко оценена правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть», а в год 50-летия газеты — присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Башкирской АССР».

И. ТУЛЯШЕВ,
член союза журналистов РФ и РБ.

Вахит Абубакирович Усманов. В 1966 году был принят в Союз журналистов СССР. Участвовал в республиканских и зональных фотоконкурсах Зауралья, где часто за свои работы завоевывал призовые места, за что награждался Почетными грамотами Союза журналистов Башкирской АССР, премировался ценными подарками. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Всем читателям известно, что без фотоснимков газета не интересна читателям. В 1963 году в районной газете «Знамя труда» был предусмотрен штат фотокорреспондента, куда меня пригласили на работу. Постоянно приходилось бывать в разъездах, фотографировать передовиков производства своими фотоаппаратом «Смена — 8», а печатать фотографии дома по ночам. В первые годы оперативные снимки давать в номер не было возможности, так как не имели аппарата для изготовления клише. Вынуждены были отправлять фотографии почтой в Уфу, через две-три недели также почтой к нам поступали клише в пакете.

Вскоре для редакции выделили отдельное здание, сумели приобрести фотоаппаратуру. Самому пришлось готовить комнату под фотолaborаторию, а для промывки негативов, снимков носить воду в ведрах. Получили также электрографировальный аппарат (ЭГА) для изготовления клише. Для работы на такой технике нужен был специалист. Меня направили учиться в город Одессу. Выучившись на оператора

Я был фотокором

ЭГА и получив квалификацию мастера 4-го разряда, сам стал изготавливать клише. Вот тогда появилась возможность давать оперативные снимки во всех номерах газеты. За многие годы работы в ре-

дакции исколесил район вдоль и поперек многократно, до сих пор помню многих героев своих фотопортажей, с некоторыми из них встречаюсь частенько, вспоминаем прошлые годы.



Активисты районной печати

Когда читатель районной газеты берет в руки очередной свежий номер, то, пожалуй, не оставляет не замеченным для себя авторов той или иной статьи, имена которых частенько появляются на газетных полосах за подписью «общественный корреспондент». Селькоры, рабкоры... Так называли их раньше. Но суть не в названии, а в той весомой роли, которые они выполняют.

А вклад каждого общественного корреспондента в создании читабельной, нужной для населения района, газеты очень велик. Сообщая редакцию подробную информацию с мест, рассказывая о людях труда, настоящих энтузиастах своего дела, о которых, порою, забывается, они оживляют газетное слово, объективно освещают ход происходящих перемен в нашем обществе.

За время существования районной газеты менялся не только облик, но и рабселькорровский состав. Однако, нельзя не отметить активистов печати, которые многие годы не теряют связи с редакцией. Один из них — З. С. Итбаев, ныне ветеран педагогического труда, житель д. Исянгильдино. О нем можно сказать, что он — общественный корреспондент со стажем. Ему просто удаются зарисовки о жизни односельчан, школы, информация о событиях на селе, не обходит стороной житейские проблемы. Повсеместно видно, что он душой болеет не только за районную газету, но и за благополучие деревни.

Немало добрых слов можно сказать о Р. М. Рахимгуловой из с. Абишево. Она долгое время возглавляла женсовет села, работала учительницей, и в то же время активно выступала в районной печати.

Кстати, Роза Мухаметовна ровесница нашей газеты, в этом году ей исполнилось 65 лет, а также 45 лет совместной жизни с мужем Салимом Нуретдиновичем Ишемгуловым. От всей души поздравляем их с юбилеем!

Многие годы сотрудничает с редакцией района А. И. Храмова. Ее очерки о людях хороших, женщинах — труженицах, да и вообще о человеке труда, их судьбе, затрагивают души читателей, воспитывают молодежь, раскрывают все прелести и сложности нашей жизни.

Знают читателей и И. З. Мордвинова из с. Самарское. Немало им написано стихов на разную тематику, очерков, которые украсили полосы районки.

Также многие годы связан с печатным делом Р. Г. Насыров из с. Акъяр, пенсионер, бывший директор Акъярской средней школы, ныне председатель совета аскалов района, полноправный член Союза журналистов Башкортостана и России. Как учитель истории, он аналитически выступает на исторические, политические темы.

Тема истории, краеведения, патриотизма поднимаются из-под пера Р. С. Рахимова, из с. Акъяр, ветеранов войны и труда Ш. М. Тавлыкаева (с. Акъяр), Х. Ф. Галеева (с. Макан). Не забывают присы-

лать весточку бухгалтер А. К. «Маканское» Н. А. Жиденко, председатель совета ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» И. И. Норев. Часто можно увидеть на страницах газеты публикации Л. И. Гордеевой — управляющей делами Ивановского сельсовета, Ф. Исмагилова — председателя совета клубов Абишевского сельсовета, А. Турумтаева — пенсионера из с. Байгускарово, М. И. Бусалаева — агронома колхоза имени Ленина, Г. М. Славгородского, К. Сайфуллина — лидеров профсоюзов совхозов «Матраевский», «Маканский» и других.

Они — основной костяк общественных корреспондентов районки, главные помощники редакции в выпуске интересной, актуальной газеты.

Трудно не отметить и наш конкорровский состав, обеспечивающий каждый номер информацией о школьных делах. В некоторых школах действуют кружки юных корреспондентов и это отрадно. Наибольший объем писем в редакционный портфель поступает из Мамбетовской, Савельевской, Подольской, Степной школ.

В день 65-летия районной газеты хотелось бы поблагодарить всех активистов печати за поддержку, неравнодушие к единственному в районе органу печати. Редакция и впредь ждет от вас новых интересных, злободневных сообщений, пусть они станут действенным рычагом на пути социально-экономического развития района.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Читатели о нашей газете

А. С. САЛАВАТОВ, директор совхоза «Таналыкский».

— Не представляю свою жизнь без районной газеты. Читаю ее регулярно, узнаю новости, знакомлюсь с положением дел в районе. Она оказывает помощь в моей работе, так как, прочитав материал о каком-либо хозяйстве, я анализирую, сравниваю состояние работы в нашем совхозе, принимаю меры по устранению или недопущению тех или иных недостатков и промахов.

Газете надо и впредь сохранять объективность при освещении жизни района, отдельных трудовых коллективов.

Ю. М. АКБАЛИН, рабочий совхоза «Хайбуллинский».

— Наша «районка», конечно, газета интересная. Наверное, со мной многие читатели согласятся с моим мнением.

Но ее содержание совсем соответствует названию — общественно-политической. Почему? Потому, что в ней открыто выражать свои взгляды, мысли и отношения к тем или иным событиям в обще-

ственно-политической жизни района, республики и страны, подобные заметки урзаются, т.е. выхолощиваются или совсем не печатаются.

С. М. БАЙГАБУЛОВ, директор Акъярской средней школы № 2.

— Как правило, районную газету читаю первой из числа других газет. Считаю, что по тематике она разнообразна. Но, к сожалению, в ней допускаются много ошибок. Порой переставляются слова, что приводит к изменению смысла предложений.

Разумеется, содержание, разнообразность нашей газеты во многом зависит от активности ее читателей. Чем больше читателей будет сотрудничать с ней, тем она будет интересней. В этой связи пожелал бы редакции газеты постоянно работать с общественными корреспондентами, а начинать следует с юнкоров.

А. П. МАЛИМОНОВА, главный экономист АКХ «Макаское».

— Мало на страницах нашей газеты критических материалов. Крайне мало выступают руково-

дители районного звена, колхозов, совхозов, предприятий и т.д. Если и выступают, то внимание читателей акцентируется на положительных моментах, а упущения, промахи и недостатки умалчиваются.

Редакция районной газеты необходимо расширить сеть общественных корреспондентов.

А. М. УСМАНОВА, сотрудница районного историко-краеведческого музея.

— Мне нравятся заметки, статьи в нашей газете о ветеранах войны и труда, народных традициях башкир. Как педагог, я с удовольствием читаю про нашу школьную жизнь.

Больше надо публиковать материалы воспитательного характера, глубже раскрывать социальную сторону нашей жизни.

В. М. ШЕКЕЛОВ, директор Хайбуллинского хлебоприемного предприятия.

— Мне лично нравятся заметки и статьи, написанные Д. Рыбаковым и Р. Арслановым. Они в основном затрагивают злободневные вопросы нашей

повседневной жизни. Газета, скажем, читаемая.

Однако, на страницах газеты мало публикуются материалы об опыте работы предприятий по улучшению финансового состояния, развитию подсобных промыслов, преодолению кризисных явлений в экономике, подборе, расстановке и воспитании кадров, как решаются социальные вопросы трудовых коллективов в сравнении с другими районами республики, хотя бы и Зауралья.

А. Х. ЛАЗАРЕВА, диспетчер совхоза «Степной».

— Наша «районка» сообщает нам о новостях, происшедших в районе. Я всегда нахожу интересные меня цифры, в публикуемых в газете, сводках. Районную газету мы используем при подготовке материалов для выпуска «Боевых листов», «Молний».

Какое пожелание? Что бы как можно больше людей получали нашу «районку».

Б. Г. ПАВЛОВ, председатель колхоза «Красный доброволец».

— Хотелось бы сказать о действительности нашей районной газеты. Я, например, не могу утверждать, что она в нашей жизни не играет никакой

роли. Районная газета подтягивает людей, воспитывает у них патриотизм, помогает человеку избавиться от отрицательных явлений. А это в свою очередь положительно влияет на ход производства.

Редакция пожелал бы публиковать больше материалов о сельскохозяйственном производстве в сравнении с хозяйствами, районными результатами. Не кажется ли, уважаемая редакция, что в газете многократно рекламируется сбербанка?

Н. Л. БИКБОВА, специалист Хайбуллинского отделения сбербанка.

— Содержанием материалов я довольна. Газета помогает нам в разъяснении новых положений и изменений в деятельности сберегательного банка. Через нее мы рекламируем наши услуги и т.д.

Ф. М. ГАРЕЕВ, художник (с. Акъяр).

— Газета мне нравится. Читаю ее регулярно.

А. М. ВАЛЕЕВ, председатель Хайбуллинского районного суда.

— Районная газета насыщена информацией различного характера.

Учитывая то, что многие жители района по финансовым соображениям не могут выписывать

1996

центральные и республиканские, предложил бы редакции райгазеты публиковать изменения и дополнения, внесенные в гражданское, трудовое, семейное законодательство. От этого наше общество только выиграет, ибо граждане будут знать свои права и обязанности в данных областях жизни.

Ф. С. ИШИМОВ, хирург Акъярской центральной больницы.

— Районную газету выписываю и читаю с 1951 года. Ее содержание лично меня удовлетворяет. Хотелось бы на ее страницах читать больше материалов о деятельности общественных организаций, проблемах культуры, образования, медицины.

Р. Х. АТАНБАЕВ, механик Акъярской центральной районной больницы.

— Нашу «районку» читаю регулярно, она мне нравится. Есть пожелание работникам типографии, чтобы они качественно печатали фотоснимки на страницах газеты.

И в шутку, и в серьез

САМИ О СЕБЕ

Не каждый читатель может быть, имеет представление о том, какой путь совершают полученные редакцией письма и другая корреспонденция. До тех пор, пока свежий номер газеты окажется в их руках.

Надо сказать, что в редакции действует налаженная, четкая система подготовки материалов к печати и любое нарушение этой цепочки приводит к задержкам.

Итак, поступило письмо читателя. В первую очередь в соответствующем порядке оно регистрируется в отделе писем, а затем поступает на стол редактора. Исходя из тематики, материал направляется в один из отделов редакции. Если это отдел сельского хозяйства, то письмо попадает в руки заведующего В. Абдрахманова. Ему неплохо удаются статьи о передовом опыте, хотя он и пишет долго, но вдумчиво. Или же корреспонденту отдела М. Кусякову, который тоже имеет склонность откладывать в «долгий ящик», но успевает заменить и фотокорра.

А в отделе общественно-политической жизни материалы готовит к печати заведующий Д. Рыбаков. Для него характерны напористость, пробиная способность, разговорчивость, а также в работе ему помогает и житейский опыт работы. Первый его помощник — корреспондент С. Голубцов. О новостях и передовиках промышленности, строительстве, и не

только о них, освещает Р. Арсланов. А ежели письмо затрагивает проблемы школы, здравоохранения, быта, культуры, то письмо вернется вновь в отдел писем, заведует которым Р. Имангулов. Ему ко всему прочему, возможно, придется заняться переводом текста с башкирского на русский язык.

Но в последние годы, как таковой, в редакции нет разделения труда, приходится трудиться, как говорится, «за того парня».

После кропотливой, творческой работы над письмом литсотрудников, оно — вновь на столе у редактора, проходит редактивное. Отпечатанный на машинке первый экземпляр материала попадает «к начальнику штаба» — на стол ответственного секретаря А. Аккужина. Его задача — просмотреть материал, исправить незамеченные ошибки, подсчитать строки и разместить его на макете будущей газеты. Действительно, ответственное дело. А Аккужин не только добросовестно выполняет свои обязанности, но и готовит неплохие корреспонденции, ведет рекламный отдел газеты.

А другой экземпляр материала попадает в «женскую половину» редакции — в отдел переводов, где трудятся Р. Умергалеева и М. Акилова. Это серьезные, грамотные работники, хотя и у них бывают оплошности и упущения. Перевод текста с русского на башкирский язык — дело не простое,

не шуточное. Впрочем, после проверки материала заместителем редактора по дубляжу Ф. Кудабеевым, текст приобретает лучший вид, ведь он один из «аксакалов» газеты — старейших работников редакции, трудится более 30 лет.

Башкирский и русский тексты материала (письма) после всего этого попадает в типографию вместе с макетом газеты. Тут, естественно, проходит набор и верстку, а предварительный оттиск полосы вручается в руки корректоров Н. Каиповой и Ф. Аллабердиной. Им предстоит досконально прочитать все материалы полосы, исправить ошибки, сверив их с оригиналом, то есть привести газетные полосы, исправить ошибки, сверив их с оригиналом, то есть привести газетные полосы в соответствие с макетом. Ответственное дело, однако и здесь бывают просчеты и частично после выпуска газеты им приходится считать пропущенные ошибки.

Только после всего этого и после подписи «в свет» газета печатается в типографии и через почту доходит до читателей. За полиграфическое качество газеты отвечает коллектив типографии, наш «подрядчик».

Здесь речь шла лишь об одном материале, а сколько их в каждом номере. И этот непрерывный конвейер безостановочно действует ежедневно (кроме выходных) усилиями сотрудников редакции и работников типографии, выпуская на свет, очередное свое творение.

Пишут

общественные корреспонденты

ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ МОЕЙ

Ко дню шестилетия суверенитета Республики Башкортостан совет клубов при Абишевской сельской администрации провел ряд культурных мероприятий.

Так, в течение недели в шести селах и деревнях сельсовета проведены праздничные концерты. Учителя начальных классов Ф. Акбалина, Г. Ибрагимова, М. Киргизбаева, А. Киргизбаева, А. Юнусова выступили с докладами, учащиеся младших классов предложили свои концертные номера. Зрителям очень понравилось также выступление работников Абишевского СДК и самодеятельных артистов.

Ф. ИСМАГИЛОВ, председатель совета клубов.

А в Юлбарсовской основной школе прошла неделя башкирского языка. В первый день состоялся конкурс стихов, в котором победителями признаны учащиеся 5 класса Гульшат Хусанова, 6 класса — Гузель Хазиева, 8 класса — Гульсиня Байгужина. Нияз Рыскулов и Руслан Газизов.

Во второй день — конкурсы сочинений и стихов на тему «Башкортостан — край родной». Лучшими признаны работы учащихся 5—9 классов Саймы Газизовой,

Рузалии и Фидалии Байгужинных, Руслана Газизова и Гульсимы Байгужинной.

А на третий день организовали КВН между учащимися 5, 7, 8 классов. Благодаря дружной и сплоченной игре, победу одержали пятиклассники. В конкурсе творческой фантазии самые интересные, идейные сказки придумали учащиеся 6 класса.

На четвертый день проведена игра «Счастливые случаи» между учащимися 8 и 9 классов. В упорной борьбе победили восьмиклассники.

Г. БАЙГУЖИНА, юнкор.

Жители села Татыр-Узяк встретили праздник в приподнятом настроении и с утра собрались у здания Дома культуры на ярмарку. К ней готовились заранее и стар, и млад. Мастерицы-домохозяйки предложили односельчанам и гостям различные изделия. В общем, каждый остался доволен ярмаркой и пожеланием проводить их почаще.

Праздник продолжался в Доме культуры. Здесь зрители услышали содержательный доклад, а затем посмотрели концерт учащихся и молодежи. Праздничная программа всем пришлась по душе.

Односельчане выразили большую благодарность всем организаторам праздника, руководству сов-

хоза за то, что сумели сделать так, чтобы люди хоть немного забыли о своих мирских хлопотах, хорошо отдохнули.

Ш. БАТИСОВА, художественный руководитель СДК.

В рамках программы «Дни Республики Башкортостан в Оренбургской области» 17 сентября в г. Орске на курултае башкир города побывала наша делегация с культурной программой. Здесь была представлена юрта, показаны народный фольклор, обычаи, обряды.

И вот по приглашению сельской администрации в Федоровском сельском Совете с шефским концертом выступил коллектив художественной самодеятельности Дома культуры энергетиков города Орска под руководством директора А. Н. Ковалева.

Гости выступили с большим концертом (участвовало 59 человек). Зрителям особенно понравились выступления хора ветеранов, народного ансамбля танца «Ровесник». Концерт оставил неизгладимое впечатление, прошел он на очень высоком профессиональном уровне. Стоит надеяться, что такое сотрудничество будет развиваться еще глубже.

Б. АЛИБАЕВ, глава Федоровской сельской администрации.

Поздравляем с юбилеем

Сегодня учителю физкультуры Акъярской средней школы № 2 Геннадия Федоровича ЛЕЖНЕВУ исполняется 60 лет — юбилейная дата в его жизни. Позади еще одна жизненная веха, за которой уложилось все лучшее человека, от начала до конца всей душой преданного спорту.

После окончания Уфимского техникума физической культуры и службы в армии Г. Ф. Лежнев свою трудовую деятельность начал учителем физкультуры в Ивановской средней школе нашего района. Еще в годы учебы в техникуме он выполнил нормативы первого спортивного разряда по лыжам. С первых же лет работы на выбранном поприще снискал уважение у детей и воспитал у ребят любовь к различным видам спорта и легкой атлетике. Но особенно насыщенная спортивная жизнь началась у него после перевода учителем в Акъярскую среднюю школу. Тогда — то многие его воспитанники стали разрядниками.

Работая воспитателем в течение восьми лет, с 1975 по 1982 гг. в детском доме и тренером, Г. Ф. Лежнев немало сил энергии приложил воспитанию у детей здорового образа жизни, увлекая их занятиями спортом, будучи одновременно сам активным спортсменом района. В 1977 году на первенстве облсовета ДСО «Урожай» по летнему многоборью Г. Ф. Лежнев занимает первое место. Учитывая его заслуги в спорте, в 1982 году он переводом становится тренером по спорту в райкоме профсоюза ра-

ботников сельского хозяйства и одновременно директором стадиона. В течение десяти лет он работал в этой должности, где также воспитал многих ведущих спортсменов района. Возрастал и авторитет среди людей, так как постоянно занимаясь спортом Г. Ф. Лежнев ведет трезвый образ жизни.

В 1984 году на первенстве облсовета ДСО «Урожай» по летнему многоборью ГТО за ним — вто-

рое место, а в 1985 году по зимнему многоборью ГТО — третье место. Следуя примеру отца, двое его сыновей также активно занимаются спортом и стали ведущими спортсменами района. Один из них учитель физкультуры, другой — председатель федерации района по настольному теннису. Не смотря на возраст, работая вместе с сыном — учителем физического воспитания — Геннадий Федорович постоянно участвует в районных соревнованиях. Всю свою энергию, опыт он передает молодым и подрастающему поколению и заслуженно пользуется

большим авторитетом.

А недавно Г. Ф. Лежнев Госкомитетом Республики Башкортостан по физкультуре, спорту и туризму награжден почетным знаком «Лучший работник физической культуры Республики Башкортостан».

Поздравляем Геннадия Федоровича со столь знаменательным событием в его жизни, от всей души хочется пожелать ему только всего хорошего, такой же преданности спорту и в дальнейшем.

Р. ВАЛЕЕВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту района.

На снимке: Г. Ф. Лежнев с сыновьями.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Поздравляем!

Любимую дочь Юлию ТУГУЗБАЕВУ (д. Савельевка) с днем рождения, а также с годовщиной свадьбы с дорогим зятем Радиком. Мы желаем в жизни легкой такой, не склонились бы под тяжестью бед. Чтоб не тлели, а горели, как яркий костер. Всем невзгодам и бурям наперекор! Здоровья нам, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Отец, мать и. Целинный.

Дорогую маму, тещу, бабушку Валиму Фазуловну БАЙЧУРИНУ (с. Татар-Узяк) с 65-летием со дня рождения.

Искренне желаем здоровья, долголетия, семейного счастья, благополучия. Пусть Вам всегда сопутствует удача.

Дочь Альмира, зять Ильгам, внуки Тагир и Загир.

Дорогого сына, брата Сайфетдина Гильмитдиновича СЫНБУЛАТОВА (д. Новопетровка) с 30-летием. Желаем, чтоб спутником было здоровье. Чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи, большого счастья и бодрости духа всегда! Мать, отец, сестры Гуафия, Альфия, зятья Ринат и Радим, Айсылу, д. Янтышево, с. Абишево.

Целинная сельская администрация поздравляет главу Татар-Узякского сельского Совета Шабузая Рахмьяновича ИСКУЖИНА с 65-летием, заместителя главы администрации района Мулариса Айсовича АККУСКАРОВА с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, всего самого наилучшего.

КОМУ КОНЬ ЖЕЛЕЗНЫЙ, А КОМУ ПРОСТО КОНЬ

На коня обменял положенный ему автомобиль «Ока» самарский ветеран Великой Отечественной войны Шамсутдин Идигиров. Он получил такую возможность после того, как администрация Самарской

области по просьбе ветеранов официально разрешила желающим менять «железного коня» на настоящего, более подходящего к условиям сельской местности.

В прошлом году самарские инвалиды получили

Коллектив Ивановской сельской администрации поздравляет уважаемого Фаяля Мавлямбирдиевича ТУРУМТАЕВА с 45-летием! Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Дорогого брата, дядю Фаяля Мавлямбирдиевича ТУРУМТАЕВА (с. Ивановка) с днем рождения. Пусть в твои дороги не войдут тревоги, Пусть не будет горя на твоём пути. Пусть любовь и радость, счастье и удача Не устанут в жизни за тобой идти! Наиль, Зияя Регина, Тагир, Турумтаевы.

Нашего дорогого мужа, отца, дедушку, зятя Геннадия Федоровича ЛЕЖНЕВА с 60-летием со дня рождения. Желаем долгих-долгих лет. Большого счастья, крепкого здоровья! Жена, дети, внуки, теща, шурины, с. Акъяр, с. Ивановка.

Дорогого и уважаемого племянника, зятя Алексея Ильича ЗВЯГИНЦЕВА из д. Новопетровка с 60-летним юбилеем. От всей души, с большой любовью Желаем долгих-долгих лет, крепкого здоровья и пусть судьба хранит от всяких бед! С наилучшими пожеланиями Поваляевы (с. Акъяр), Власенковы (п. Бурибай), Шевченковы (д. Новопетровка).

Дорогую маму, бабушку Разию Фазымовну АХМЕТОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, счастливой и спокойной старости. Желаем Вам в ваш юбилей Прекрасных, мирных, светлых дней. Здоровья пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает. С пожеланиями Лариса, Николай, Лиля, Раушания, Ринат, Эльза, Данис.

Дорогому маму, бабушку Разию Фазымовну АХМЕТОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, счастливой и спокойной старости. Желаем Вам в ваш юбилей Прекрасных, мирных, светлых дней. Здоровья пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает. С пожеланиями Лариса, Николай, Лиля, Раушания, Ринат, Эльза, Данис.

Дорогому маму, бабушку Разию Фазымовну АХМЕТОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, счастливой и спокойной старости. Желаем Вам в ваш юбилей Прекрасных, мирных, светлых дней. Здоровья пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает. С пожеланиями Лариса, Николай, Лиля, Раушания, Ринат, Эльза, Данис.

Дорогому маму, бабушку Разию Фазымовну АХМЕТОВУ поздравляем с 60-летием. Желаем доброго здоровья, счастливой и спокойной старости. Желаем Вам в ваш юбилей Прекрасных, мирных, светлых дней. Здоровья пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает. С пожеланиями Лариса, Николай, Лиля, Раушания, Ринат, Эльза, Данис.

возку, упряжь, а также гарантировал бесплатное ветеринарное обслуживание и деньги на кошомиллион рублей ежегодно. Через десять лет ветеран, как и полагается, может заменить своего коня на нового.

(ИТАР-ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ЗАО «Бурибаевское руководство» объявляет прием на должность юриста-консультанта на конкурсной основе. Заявления принимаются до 1 декабря 1996 года, обращаться в отдел кадров.

Правление общества.

РЕАЛИЗУЕМ

АО «Прогресс» реализует стекла (триплекс) к «ВАЗ — 2101», «ГАЗ — 24», «ГАЗ — 66», «КАВЗ», автомобилям «ГАЗ — 3307», «М — 412», «М — 2141», «ГАЗ — 3205», «УАЗ —

п. Бурибай.

ПРОДАМ

автомобиль «УАЗ — 31512», новый. г. Гай.

лошадей, не дорогов. Обращаться: Оренбург-ская обл., Кувандыкский р-н, п. Чукари к Тумасову.

автомобиль «М — 412», 1994 г. выпуска, имеются запчасти: задний мост, коробка передач, диски и т.д. Обращаться: п. Бурибай, ул. Строителей, 3, или Ленина, 33.

деловой лес (кругляк), березовый. 100 куб. м., Цена — договорная. Возможен бартер. Баймакский район, д. Иткулово, К. И. Ишмура-тов.

ВЛАДЕЛЬЦАМ

15 ноября 1996 года для получения разрешения. После указанного времени будут приняты административные меры. С. НАСЫРОВ, глава сельской администрации.

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

Авиакампания «БАЛ» в связи со снижением спроса отменяет на 07, 08 ноября 1996 года рейсы Ж 93-4 Уфа — Сибай — Уфа.

Авиакампания «БАЛ» в связи со снижением спроса отменяет на 07, 08 ноября 1996 года рейсы Ж 93-4 Уфа — Сибай — Акъяр — Уфа выполнит два рейса на самолете АН — 24: 08.05, Сибай, — 09.40, при- бытие в Уфу — 10.40 часов. Рейс Ж 93 д-49; вылет из Уфы — 11.20, Акъяр — 13.00, прибытие в Уфу — 14.05 часов. Время — местное.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели нашего одноклассника

ЛЮНЕВА Павла Викторовича и выражаем искреннее соболезнование матери, бабушке, сестре и братьям. Одноклассники и кл. руководитель Мухаметова А. Х., выпуск 1989 го...

Целинная сельская администрация и дирекция совхоза «Хайбуллинский» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после тяжелой и продолжительной болезни ветерана войны и труда КАДЫРОВА Рауфа Гафуровича и разделяют горечь утраты.

Коллектив учителей Мамбетовской СШ выражает глубокое соболезнование учителям Шакировой З. И. и Шарипову М. И. в связи с кончиной матери ШАРИПОВОЙ Каримы Бадретдиновны

Правление АКХ «Макаское», коллективы цехов и подразделений, профком хозяйства выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной смерти механизатора Центрального отделения АХТЯМОВА Александра Бикбердиевича

Коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование ученице 11 класса Алие и ученику 5 класса Ра- лию Ахметгалееву по поводу смерти отца АХМЕТГАЛЕЕВА Абдулماجита Ахметгалеевича

Акъярская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, общество инвалидов выражают искреннее соболезнование семье Юнусовых в связи с кончиной сына, мужа и отца ЮНУСОВА Бриллианта Мухаррамовича и разделяют горечь невозможной утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по добычу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.